



96-56-50-68
(48.4)



**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 1

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Ломоносов“ 2019/20 учебного

Года

по обществознанию

Байкина Элизаветы Алексеевны

фамилия, имя, отчество (в родительном падеже)

Дата

«16» февраля 2020 года

Подпись участника

Байкина

96-56-50-68
(48.4)

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

82

восьдесят два

Мухоморов

А. Лешко

Вархотв

Задание 16

96-56-50-68

(48,4)

Успешное ведение бизнеса зависит от правильного установления розничных цен. Помогите начинающему бизнесмену. Какие варианты установления розничной цены за одну единицу товара возможны в данном случае?

Известно, что на производство 6 компьютеров потрачены материалы на сумму 420 тыс. руб. Заработная плата рабочему персоналу составила 120 тыс. руб. Управленческие и общехозяйственные расходы составили 60 тыс. руб.

Розничная цена за одну единицу товара должна быть не ниже, чем сумма всех затрат, которые несет производитель в процессе изготовления товара (материалы + заработная плата + управленческие и общехозяйственные расходы) / кол-во единиц товара). Значит, в данном случае, розничная цена должна составлять сумму более 100 тыс. рублей ($420 + 120 + 60 = 600 \Rightarrow 600 : 6 = 100$), иначе бизнес не будет являться рентабельным (т.е. приносить доход).

Но к тому же стоит учитывать и спрос на рынке данного товара. Среднестатистическая семья (или же человек со средним уровнем заработной платы) не будет готова приобрести компьютер дороже 150 тыс. рублей в целях бытового домашнего пользования. К тому же как было сказано выше бизнесмен является начинающим, что может вызвать недоверие к товару у ряда покупателей, ведь некоторые люди привыкли доверять лишь проверенным производителям. В таком случае я бы рекомендовала установить розничную цену на данную единицу товара в 125 тыс. рублей, ведь такая цена приемлема на рынке электроники. Таким образом, бизнесмен сможет погасить свои затраты и получить прибыль (150 тыс. рублей).

Задание 2д

Представьте себя на месте юридического консультанта. Рассмотрите следующую ситуацию.

Гражданин П. купил в магазине электроники комплектующие к своему компьютеру, изложив при этом продавцам свои требования к товару. Придя домой, он обнаружил несоответствие товара поставленным требованиям. Вернувшись в магазин, он потребовал уменьшения цены.

Вопрос: Правильно ли поступил гражданин П. с юридической точки зрения? Как еще мог поступить в этой ситуации гражданин П. с юридической точки зрения?

Требования к товару были предъявлены и должны были быть приняты во внимание продавцами магазина. Таким образом, по сути, был заключен устный договор, аспекты которого продавцы нарушили, продав товар, несоответствующий своим предъявленным требованиям. Гражданин П. потребовал компенсацию в виде уменьшения цены, что не совсем верное решение. В данном случае гражданин П. может потребовать возврат денежных средств, или же замену данного товара товаром, который соответствует его требованиям.

Задание 36

Прочитайте внимательно текст. В тексте допущены ошибки. Перепишите текст, исправив допущенные ошибки.

Официальное название Англии – Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе заморские территории. Парламент Великобритании состоит из Палаты лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и демократическая партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса интеграции Великобритании с Европейским союзом.

Официальное название Англии – объединённое королевство Великобритания. Это федеративное государство, включающее в себя Шотландию, Северную Ирландию, и другие, в том числе и морские территории (акватории). Парламент Великобритании состоит из двух палат, одна из которых носит название Палаты Лордов. К двум ведущим партиям Великобритании относятся лейбористская и либеральная партии. Брексит – специальный термин для обозначения процесса выхода Великобритании из Европейского союза.

Задание 4г

В социальных науках исследуются различные социальные явления, их наиболее существенные черты, функции, взаимосвязи. Ниже приведена цитата, в которой говорится об одном из социальных явлений.

«Гражданское общество есть дифференциация, которая выступает между семьей и государством... Гражданское общество должно защищать своего члена, отстаивать его права, а индивид в свою очередь должен соблюдать права гражданского общества». (Г. Гегель «Философия права»)

1. Дайте определение понятия в соответствии с данным ниже примером.

Гражданское общество – это совокупность общественных отношений, где соблюдаются права и обязанности каждого члена общества, а так же имеет место быть общественный контроль за явлениями и процессами, происходящими в этом обществе.

Помните, что, одно и то же понятие можно определить по-разному. Изучите данный ниже пример определения. Обратите внимание на структуру определения. В логике такое определение называется родовидовым.



2. Опишите это социальное явление (не менее 7 предложений).

Одной из предпосылок возникновения гражданского общества является наличие прав и свобод человека (демократический режим). Кроме того, к предпосылкам возникновения гражданского общества можно отнести активное участие граждан во всех сферах общественной жизни. Гражданское общество может существовать только в правовом государстве. Поэтому, в гражданском обществе каждый должен выполнять свои обязанности и уважать права другого человека. Наличие независимых СМИ – один из признаков гражданского общества. Кроме этого, наличие гражданского общества может свидетельствовать о высокой правовой и политической культуре граждан. Вдобавок, гражданское общество имеет функцию социального контроля.

Задание 5д

Представьте себе, что Вас пригласили выступить на международной конференции по конфликтологии. Тема Вашего доклада «Этнотерриториальный конфликт». Напишите эссе на эту тему. Проанализируйте причины, средства разрешения, формы проявления данного вида конфликтов. Приведите примеры из российской и международной общественной жизни. Сформулируйте свое мнение о мерах предотвращения подобных конфликтов. Аргументируйте Вашу позицию. Воспользуйтесь знаниями, полученными на уроках обществознания.

Общество - это динамичная система, которая стремится к постоянному развитию. Довольно часто мы можем слышать о прорыве в сферах медицины, компьютерных технологий и тому прочее, и тому подобное. Безусловно, подобные факты не могут не радовать, убеждая нас, что человечество в целом идет по пути развития. Но не стоит забывать о том, что есть целый ряд аспектов, которые могут омрачить ту радужную картину, краем которой некоторые из нас порой не желают воспринимать во внимание что-либо еще. Так, например, сейчас речь пойдет о конфликтах, а если быть еще точнее, то об этнотерриториальных конфликтах.

В общем и целом, этнотерриториальные конфликты - это столкновения интересов двух или более этносов, затрагивающие проблему территорий. По моему мнению, причины подобных конфликтов кроются глубоко в истории. По сути, во времена когда еще только начинали образовываться раннефеодальные государства, территориальные границы между поселениями различных этнических групп были довольно размытыми и ограничивались природно-географическими объектами, которые, как известно, имеют свойства претерпевать различные изменения, в результате которых возникали споры об историческом праве обладания той или иной местностью. Таким образом, одна из причин этнотерриториальных конфликтов - потеря территорий по принципам, независящих от сторон и изначально неконкретное установление границ. Еще одной причиной подобных конфликтов является желание одного этноса установить свое первенство над другим. Следствием же подобных стремлений является борьба за власть.

Если мы посмотрим на историю, то наиболее частые средства разрешения подобных конфликтов - это войны. Так, например, русско-турецкая война 1877-1878 годов по сути является путем разрешения этнотерриториального конфликта, когда Российская Империя защищала интересы народов, притесняемых Турцией, и боролась за их освобождение. К тому же, если мы вспомним о начале Первой

мировой войны, то увидим, что требования, предъявляемые Австро-Венгрией к Сербии, можно расценить как попытку установления контроля более сильного государства над более слабым. Ещё одним средством разрешения подобных конфликтов является объявление данной (спориной) территории буферной зоной. Именно так и поступило правительство РСФСР в последний этап Гражданской войны. ~~В~~ Во издании интервенции Дальний Восток был объявлен республикой (ДВР) и буферной зоной между РСФСР и Японией.

Формами же проявления этнотерриториальных конфликтов в настоящее время может являться „переписывание истории“, о котором мы так часто слышим по ТВ. По моему мнению, предотвратить подобные конфликты можно. Но случиться это только тогда, когда люди станут уважать интересы других и поймут, что нет никакого смысла в территории, если ты всё равно не умеешь распоряжаться тем, что уже имеешь. А вообще, меры, которые могут поспособствовать предотвращению этнотерриториальных конфликтов, на мой взгляд, уже проводятся. Так, в области, где я живу, ежегодно проводятся форумы, организуются лагеря, слёты, где люди могут изучать историю различных народов и этносов, познакомиться с их культурой, общаться с представителями, и понять где-то внутри себя, что мы живём на одной земле и нет никакого смысла делить её между собой.



конфликтах, а если быть ещё точнее, то об этнотерриториальных конфликтах

В общем и целом, этнотерриториальные конфликты - это столкновения интересов двух или более этносов, затрагивающие проблему территориальности. По моему мнению, причины подобных конфликтов кроются глубоко в истории. По сути, во времена, когда ещё только начинали складываться раннефеодальные государства, территориальные границы между поселениями различных этнических групп были довольно размытыми и ориентировались природно-географическими объектами, которые, ~~ни~~ как известно, имеют свойства претерпевать различные изменения, ~~и как следствие~~ в результате которых возникали споры об историческом праве обладания той или иной местностью.

